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A fegnapi birodalmi gy ülésen megtorpant a hitlerizmus és győzött a józam ész 

vihar elvonulí 

II. évfolyam 138 sz. 

A német kormány őörőmmel fogadja Roosewelt béketervét - mondta a kancellár -- 
és eliogadja azt. Nem kell a háboru, azonban Németország nem hagyja magát megalázni 

Amire két világrész figyelt fel - megtörtént: Hitler beszélt. Elhangzott a 

szó, amelyre nemcsak Európa, de Amerika is kiváncsi volt s talán a háboru megüzenése 
óta sem volt jelentékenyebb nap, mint a május 17-i. Most, hogy már tul vagyunk 

rajta, valljuk be, - örülünk, hogy ugy történt, ahogy történt. Ne gunyolódjunk, ne 
bántsunk senkit, - csupán örüljünk, mert a háboru eltolódott. Ha lehet Hitlernek egy- 
általán érdeme, akkor ez - érdem. A bomba nem robbant. A német nemzeti-szociális- 

ták az utolsó pillanatban a józan utra léptek. Vajjon rajta maradnak-e ezen az uton? 
A jővő válszt ad erre is. 

„Nem kell a háborus 
Berlin, máj. 17. 

A birodalmi gyülés ülése, amely felé 
egész Európa feszült érdeklődéssel tekintett, 
szerda délután 3 órakor nyilt meg. A pad- 
sorok és az erkélyek zsufolásig telve, az ösz- 
szes diplomaták, külföldi követek jelen vol- 
tak. Már kora délután ezrekre menő tömeg 
gyüt össze a Krohlopera épülete előtt, hogy 
jelen legyen a birodalmi gyülés ülésén. A 
zuhogó eső dacára a tömeg nem mozdult, 
sőt nőttön-nőtt. Negyedháromkor megérkez- 
tek a képviselők csaknem teljes számban, 
csak néhány szociáldemokrata képviselő hi- 
ányzott. Félháromkor érkezett meg a trón- 
örökös, negyednégykor pedig a tömeg „Heil" 
kiáltása közben megérkezett Hitler egyen- 
ruhában. 

Megkezdődik a birodalmi gyü- 
lés ülése 

Goering nyitotta meg a birodalmi gyü- 
lés ülését és rövid bevezetés után átadta a 
szót Hitler kancellárnak. Hitler száraz, de 
erőteljes hangon kezdett beszélni. 

Beszéde elején kritizálta a versaillesi 
békeszerződést, amely tönkretette nemcsak a 
legyőzött államokat, de az ugynevezett gyo- 
zőket is, akik a sulyosan megszégyenitő be- 

kepontokat diktálták. A legnagyobb igazság- 

taianság a jóvátétel, de ez csak ikertestvére 
a békeszerződés egyéb kikötéseinek. 

Hitler ezután a népszövetségi paktum- 

ról és a megnemtámadási szerződésekről be- 
szélt, majd igy folytatta: 
-Nem kell háboru. Semmiféle háboru 

nem hozhat uj helyzetet, sőt az uj háboru 
a legnagyobb veszedelmeknek lenne az oko- 

zója, mert megnyitná az utat a kommunista 
osz felé. Belső rendre és nyugalomra van 

szükség. Németország ezért küzd, a munka- 
nélküliség problemáját akarjuk megoldani. 

Amilyen szeretettel küzd a német nép a ma- 

ga nemzeti ideáljaiért, éppannyira 

bentartja más nemzetek jogait is. 
Az egyenjoguság elismeréséről azonban 

Németország nem mondhat le. Minden 
más kisérlet ugyis hiábavaló, mert a 

német nép ugyis meg fog maradui, 
mintahogyan az évszázados elnyomatás 

ellenére fenmaradt Lengyelország is, 
; 

Halez ezután adatokkal és számokkal / 

igyekezett bizonyitani, hogy Németország 

eleget tett leszerelési kötelezettségeinek. 

Mindent megsemmisitettünk - mondotta 

Hitler - de azt nem fogadhatjuk el, hogy a 

rendfentartás munkáját végző rohamoszta- 

gokat katonai alakulatoknak minősitsék. 

A német kormány örömmel fogadja Ro- 

osevelt elnök béketervét és elfogadja azt. A 

nemzetközi egyezmények csak ugy jöhetnek 

létre, ha az érdekelt kormányok az egyet- 

értés jegyében kötik meg azokat. A katonai 

erőszak szerencsétlenség lenne, ez azonban 

nem jelenti azt, mintha Németország meg- 

alázni hagyná magát. 
Beszéde végén Hitler ismét a békeszer- 

ződéseket kritizálta. 

224.0005 ngyilkos áldozata van a béke- 
szerződések által teremtett katasztrófá- 
lis helyzetnek. 

Hitler beszédét a birodalmi gyülés kormány- 
párti tagjai lelkesen megtapsolták. 

Ezután a birodalmi gyülés többsége el- 
fogadta a határozati javaslatot, amely sze- 

rint 
a birodalmi gyülés helyesli a kormány 
politikáját, a birodalmi gyülés és az 
egész német nép egységesen áll a kor- 
mány mögött. 

„öÖsszeförünk minden fegyvert, de... 
Nem akarunk uj sebeket ütni - mondotta Hitler - Nem szegünk meg sem- 

miféle olyan egyezményt, amelynek helyébe jobbat nem tudunk helyezni. A versalllesi 

békeszerződés reviziójához jogun kvan, mert ez a jog a szerződésben magában is ben- 

nefoglaltatik. Németország hajlandó utolsó puskáját is összetörni, ha a többi államok 

is ugyanezt cselekszik. 
kérünk biztonságunk kiépitésére. 

MacDonald leszerelési tervét elfogadjuk, de ötéves átmeneti időt 

E a 

Bukarest, máj. 17. 

A reggeli lapok azt hirt közölték, hogy 

a lej árfolyama Párisban esett. A kormány 

erre vonatkozólag kommünikét tett közzé, 

amely megállapitja, hogy a lejt valóban né- 

hány nap előtt 14,15-ös árfolyamon jegyez- 

ték Párisban, ez azonban spekuláció követ- 

kezménye volt és másnap már rendes kur- 

Párisban! 
zuson jegyezték a lejt. A lej stabilitása biz- 

tositva van, azt megingatni annál kevésbé 

lehet, mert hiszen külföldön nincs lej, sőt 

lej-tranzakciókat sem kötnek. A kormány 

felhivja a lakosságot, hogy legyen nyugodt: 

a lej stabilizációját minden körülmények kö- 

zött megvédik. 
.. 

Arály parancsa: Közeledjenek 
az összes román pártok 

a kisebbségek felé 
Bukarest, máj. 17. 

Az „Adeverul" foglalkozik a legutóbbi 

királyi kihallgatásokkal és igen érdekes rész- 

leteket közöl a politikusok audienciájáról. A 

lap szerint az uralkodó azon óhajának adott 

kifejezést, hogy a közrendet minden körül- 

mények között biztositsák. Az uralkodó óha- 

ja továbbá az is, hogy a román pártok 
közeledjenek a kisebbségek felé és ez- 

enéz A x 

ségek a szélsőségek karjaiba eseenek. 

Kifejezte az uralkodó azt az óhaját g 
az ipar- és kereskedelemügyi tárcát, 

tudvalevőleg Lugojeanu római követté tör 

tént kinevezése alkalmából megüresedett, - 

töltsék be, Az „Adeverul" szerint a minise- 

teri tárcára legtöbb esélye Malaxa mérnők- 

nek van, aki egy hatalmas vagongyár tulaj- 

- - m donosa Bukarestben én a király 



Szerette egyházát és igy esett bünbe 

Az elsodorf ember Az ember is olyan, mint a falevél. Vi- rul, él, aztán lassan elszárad, lehull az élet Erdekes végrendelet hamisitási pert tár- kezdett s amikor az egyik tanár kijelentette 
fájáról és elsodródik. En láttam ilyen em- gyalt tegnap a kolozsvári tábla második szek- hogy a pap igéretekkel vette rá az aláirásra 
bert. Tegnap találkoztam vele. ciója. 

az örökösök vegrendelet hamisitás cimer 
Bent a város közepén. A per előzménye az volt, hogy Crisu Io- feljelentettek a lelkészt. 
Lehetett ugy 4 óra már, amikor, a szer- an görögkeleti pap végrendeletet irt Olteanu A törvényszék a lelkészt akkor hat ho. 

kesztőség felé indultam, Hogy még mindig Alexander nevében, aki még 1930-ban meg- napra, a tanukat pedig 4. 

havi fogházra itelt a kolozsvári tábla 
egy görögkeleti lelkészt, mes: égera. 

Kolozsvár, máj. 17. nem utána nézett a dolognak. Nyomozn 

-4 hónapra itélte, 

csipős volt az idő, összébb huztam magamon halt és mintegy 4 milliót kitevő vagyonát a Felebbezés folytán került most a tábla ele 
a felöltőt. Ahogy az egyik uccasarkon be görögkeleti egyházra, lovait pedig a pap fi- az ügy, amely a tanuk b 
akarok fordulni, valaki megfog. A kabáto- ára hagyta. üntetését eltörölte, azonban a lelkész hat havi börtönbüntetését 

mat huzza valaki. Megállok. Odanézek. A rokonság azonban nem hagyta any jóváhagyta. 
Szakállas fej fordul felem. A fekete arc- nyiban ezt a „csodálatos" végrendeletet, ha- ból két ibolyakék szem mered rám. 
- Hol láttam én már ezeket a szemeket - igy magamban. Gyimesfelsőlak szenzációja 

. 
- Hát nem ismer már rám - hangzik felém a szó,. Nyöszörögve, mintha egy sze- gény, beteg kutya szükölne. Ugy Végignézem. A ruhája csupa rongy. Ci- pőjéből kilóg a lába. Mintha nem is ember, de maga a Nyomor állt volna előttem. 

Csakugyan nem ismer? - hallom uj- ból a kérdést. 
S hogy nemet intettem, halkan odasugja Ketten udvaroltak Gyimesfelsőlak egyik szer összetalálkozott a b 

nekem a nevét. Megrázkódom. szép leányának. A két rivális Tankó Imre és - Nem lehet, hogy ez a roncs, ez a Bodor Gábor között napirenden voltak az lerongyolódott ember lenne, az az utásztiszt, összetüzések. akivel én együtt voltam 3 éven át kinn a de a leány T fronton. 
- Az vagyok. Az. - mondta és áll- 

tunk egymással szemben, mint két ember, 
akik nagy idők mulva most látták meg egy- 
mást először. 

Mellettünk zajlott az ucca. Emberek g mentek, jöttek el mellettünk s mi ugy áll- 
tunk ott, mint szigetek az oceánban. Két 
sziget. Ő és én. Az egyik szigeten hajótörött 

Ha Istent ismer és ha még csak egy kis. 

elverték a szerelmes legényt hogy most az ágyat nyomja 
Csikszereda, máj. 17. is tartott, rettenetes bosszut esküdött. Egy- 

oldog férjjel, aki egyik szomszédjával ment. Bodor követ ra- tt ,yoltak gadott, hogy ellenségét fejbesujtsa, de a két 
A szülők Bodort bátoritották, megtámadott ember rávetette magát Bodor. ankót szerette és egy éjjel meg ra és ugy elverték, hogy a csikszeredai kór- 

is szöktek és később törvényesen is meges- házban élet-halál között lebeg. küdtek. A felsült Bodor, aki már kézfogót - ő 

kommunistát 
tartóztattak le sé emlékszik a tarnopoli harcokra, akkor se. S fi b ze ... 

gítsen meg. z I a amn a rendőrség rajtaütéssel fogta Zsebembe nyultam. ; 
Megfogta a kezem. 
- Nem pénzt kérek én magától - 

a tanácskozó munkasokat 
Szofia, máj. 17. , kos gyülésről és a 300 gyülésezőt hatalmas 

mondta. 
A szofiai kommunisták egyik csoportja kordonnal bekeritette. A meglepett munka- 

Ránéztem. A szemébe. S akkor tisztan nagy-gyülést tartott a főváros közelében le- sok megpróbáltak ellenállni, több sebesülés 
emlékeztem arra az utásztisztre, aki fiatalon Vő Sulin hegyen. A kommunisták azt hitték, történt, de a rendőrség végül letartóztatta 
bátran, a legnagyobb ellenséges tüzben vert hogy itt biztonságban lesznek a hatóságok a zavargókat és erős fedezettel szállitották 
hidat a Stripán, a Dnyeszteren, elől, de a rendőrség tudomást szerzett a tit- be őket a börtönbe. - Nem pénzt kérek én, de vigasztaló szót. Meleg hangot, baráti kézszoritást, ami- ben azóta (ezt a szót megnyomta) nem volt Öngyilkosságot követett el Szatmáron két kis cselédlány 
részem. 
- Igen - válaszoltam. A Koncaky Staryi 

uliska is Most már teljesen tisztán emlékeztem 
mindenre, lariska is Főhadnagy volt. Tartalékos. Galiciai len- A rendőrség meginditotta a nyomozást, mert turcsa 
gyel. Szerelmes szivü fiatal gyerek, aki azon a ks tanyán lakott hosszu idelg és mita. yanuokohk merülteh felarejtélyes öngyilhosság hátterében gadás - megszerette a tanya gazdájának leányát. A lány is lengyel volt. Megkérte az apjától s már esküvőre készültek, amikor 

Szatmár, máj. 17. Pár percre magához tért és elmondotta, FPár héttel ezelőtt -- Koncs juliska 18 hogy Kovács Mariskának hivják, 19 éves, 
: . / éves cselédleány, aki Klein József cipésznéel kiskolcsi illetőségü. Két hét óta szolgál Klien 

a leány tüdőgyulladásban hirtelen meghalt. iá ál a " ze. ; 

Én már nem voltam akkor vele. A ma- szolgált, marószódával megmérzgezte magát. ! József cipésznél. Tegnap este gazdája verés- 
sik frontra helyeztek, Egy darabig megsaj- Az életun náltam a kisleányt is, a főhadnagyot is s - 

t leányt beszállitották a kór. sel fenyegette meg. Kovács Mariska már nem 
házba, ahol syomormosást alkalmaztak raj- tudott többet mondani, mert ismét önkivü- 

alfeledtem őket, ta, de ez nem segitett, mert leti állapotba esett. Az orvosok véleménye De most itt áll velem szemben. A sze- Koncz Juliska pár nap mulva irtózatos Szerint Kovács Mariska életbenmaradásához 
mében könny, a szájaszéle megvonaglik néha kinok között kiszenvedeét. nhincs remény. Az öngyilkosságok rejtélyes 
A lába is megreszked. Amikor Koncz Juliska a kórházbaszállitása Okáról sokat suttognak a Vágóhid uesán és 

Olyan, mint a fáról lehullani készülő sár. után nehány percre magához tért, elmondot. krnyékén. A rendőrség meginditotta a nyo- 
ga falevél. ta, hogy azért lett öngyilkos, mert gazdája mozást. Elmentem vele egy vendéglőbe. Nem tö- megfenyegette rődtem azzal, hogy elcsodálkoztak azon, hogy területéről. kivel ülök egy asztalhoz. Mit tudták a kiván- Négy hét csi emberek, micsoda mélységes emberi tra- óta. A sablonos kis cselédtragédiát már el 

, hogy Kitolon coltatja a város zzzzzzzzza sammazzzzzzazzzmmenmmmsmmsemnem 
" N í e e telt el Koncz Juliska halála evelni tanitják gédia bomladozik az elhangzott mondatok is felejtették az emberek, ma reggel azon- a 1 r ancia gy er mekeket 

mögött, miket nekem, az én régi utászfőhad- ban ugyanott ujabb titokzatos öngyilkosság Páris, máj. 17. 
nagyom elmondott. történt. 

A francia közoktatásügyi miniszter kör- 
Csak hallgattam, ahogy beszélt. Az éle- Reggel nyolc órakor a Vágóhid-ucca 4. rendeletben szólitotta fel a tanitó és tanári 
téről, amely ott kezdődött s ott végződött számu házhoz hivták a mentőket. kart, hogy mindent kövessen el az if. 
noban a kis galiciai tanyában, ahol 1915-ben Az udvar sarában egy habzó száju, esz- jókedvének megőrzése érdekében. De e 

akott. 

fik, fakad, él, virul s aztán egyszercsak el- tották, sodródik. Ki hamarább, ki később. 

.leár mMméletlen állapotban levő fiatal leány fetren- miniszter azért törekszik a jókedvet megtar- 
Az ember is olyan, mint a falevél. Nyi. sgett. Az öngyilkos leányt, akiről megállapi tani az ifjuság körében, mert szerinte, ha a hagymennyiségüű marószódáat közvéleményt betöltő panasz és gyülőlet az ivott, a mentők beszállitották a kórházba, a ifjuságnál is tért hódit, akkor Európa ment- 

Ez az emker elég korán) hol azonal gyemermanánt alkalmaztak rajta, hetetlenül elveszett. 
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Agas-bogas családia, amelynek egyik végén az angol király, a másik végén pedig a székely pályaőr áli 

ózsa Zoltán székely atyafi rokon- 
bágban van azuralkodó-családda! 

Székelyudvarhely, máj. 16. 
Megismerkedtem Dózsa Zoltán volt pá- 

afelvigyázóval. Egyike az imperiumválto 
ás áldozatainak, Keménykötésü székely, haz 
almas szürkülő bajusszal és értelmes sze- 
hekkel. Házilag készült darócruha van raj. 
a, fején zöld vadászkalap, tipusa a székely 
isbirtokosoknak. Előző este egy társaságban 
hár beszéltek róla. A Dózsa-ügy régi keletü 
s éveken át foglalkoztatta a kisváros köz- 
éleményét. Nem kevesebbről, mint arról van 
ó, hogy ezt a Dózsát állitólag rokoni kap- 
solatok füzik az uralkodói családhoz. Utána 
ártam a dolognak s mielőtt még Dózsa Zol- 
ánnal találkoztam volna, megtudtam a kö- 
etkezőket: 

Okmányokkal bizonyitja Dózsa, 
hogy a királyné távoli rokona 

1931-ben a masfalvi csendőrőrs felség- 
értés miatt előállitotta Dózsa Arpád hely- 
eli birtokost, Dózsa Zoltán bátyját, mert 
zt állitotta, hogy a királyné rokona. Beki- 
érték az ügyészségre, ahol azonnal kihall- 
atás alá vették. 
- Heogy állithat maga ilyesmit? - kér- 

ezte az ügyész felháborodva. - Eszinél 
an, nem tudja, hogy az ilyesmiért sulyos 
üntetés jár? 

Dózsa zsebébe nyult és hatalmas köteg 
ást szedett elé, melyekből kitünt a követ- 

ező: 

Dózsa anyja Zeyk Anna volt, apja pe- 
ig Zeyk Sándor, Zeyk János és Teleki Krisz- 
a gyermeke, Utóbbi atyja Teleki Domon- 

0s, ennek atyja Lajos, aki nagybátyja volt 
eleki Máriának, aki egy Rédey gróthoz ment 
őül, Rédey Candia grófnő pedig az 1885-ben 
hunyt Sándor würtenbergi hercegnek lett 
felesége s fiugyermekük Teck hercege lett 
ugliában. Ennek fia Adolf 1917-ben néemet 
imeit letette s az angol Cambridge grófja 
tt, nővére pedig: Mary, V. György angol 
irály felesége. Mária királyné, amint tud- 
atjuk, unokatestvére az angol királynak s 
Ey, ha nem is vérrokonság, de atyafisagi 
apcsolatai tényleg vannak a Dózsa-család- 
al, Az iratok előterjesztése után az ügyész- 
ég Dózsa ellen megszüntette az eljárást. 
Ugyancsak ennek a Dózsának kellemet- 

nségei voltak fegyvertartási engedélyével. 
egyverét is elvették tőle, amit az öreg sze. 
ay annyira szivére vett, hogy a legmaga- 
abb helyre, Mária királynéhoz fordult jog- 
Moslásért. Három nap mulva a csendőrseg 
Sszaszolgáltatta az elkobzott fegyvert 

„Most a királyné nemes szive- 
hez fordulok segitségért" 

Mondanom sem kell, hogy ezek az ese- 
igen kiszinezve forognak közszájon. Dó- 

a Zoltán azonban, akivel megismerkedtem, 
eyon szomoru, letört ember benyomását 
eltette, 
a Pályafelvigyázó voltam - mondta - 
l4-től 1920-ig, amikor sulyos szembaj ta- 

adott meg s emiatt állásomból elbocsájtot- 
Ak Sem végkielégitést, sem nyugdijat nem 
eptam, igy kinlódom négy gyermekemmel. 
özben volt egy kis állásom, de onnan is el- 

Csütörtökön utoljára Charles 
Farrel és Madge Evans 
legujabb háborus filmje 

Bécsileány 

bocsájtottak. Igazán ne mtudom, mihez fog- 
jak. 
Rokonai, a Zeykek és a Telekiek nem 
támogatják? 
- Próbálkoztam már ebben az irány- 

ban is, de mindig visszautasitottak. Szegény 
rokonnak annyi becsülete sincs, mint a leg- 
utolsó koldusnak. Most Mária királyné őÖfel- 
ségéhez akarok fordulni, hátha az ő nemes, 
szive kisegit minket a bajból. 

Zsebében kotorász. Egy kérvényt szed 
elő,. Felségfolyamodvány. Ez áll a végén: 

".a fent vázolt rokoni kapcsolatok alap 

Evről-évre 

ján s mivel ezidőszerint családommal együtt 
a legteljesebb nélkülözések között élek, mély 
hódolattal esedezem Felséged kegyes támo- 
gatását..." 
- Én remélem - mondja, - hogy en nek a kérésnek eredménye lesz. Nem kell 

sok, annyi csak, hogy lányaimat férjhezad- 
hassam. 

Sodorint egyet bajuszán. Szemeit könny 
árnyékolja be. Azt hiszem egyet gondoltunk 
mind a ketten, azt, hogy valaha nem igy 
mentek férjhez a Dózsa-lányok.., 

Csökken az állafkivifel 
1931-ben százezer drb, 1932-ben csak huszezer drb szarvasmarhát exportáltunk 

Bukarest, máj. 17. 
Sajnos az állatkivitel terén még mindig 

nem javultak megfelelően a viszonyok. Az 
általános romániai helyzetre nézve jellemző, 
hogy amig 1931-ben 100.000 darab szarvas- 
marhát exportált ez az orszag, addig 1932- 
ben már csak 20.000 darab került Kivitelre. 
ldén márciusban kivitelre került 15.491 drb. 
-........ 

Kiegészitik az állampolgársági listákat 

sertés, 1554 drb. ökör és 86.485 kilogramm 
friss hus. 

Ugyanekkor márciusban Temesváron 
külfldi rendeléssel kocsira raktak 487 ökröt, 
3536 sertést. Ezek az adatok elég kézzelfog- 
hatóan bizonyitják, hogy az erdélyi és bán- 
sági állatkivitel az utóbbi időkben nagyon 
erős mértékben letört. 

Elismerik 
azoknak az állampolgárságát akik, 
mint kiskoruak maradtak ki alistából 

Bukarest, máj. 17. 
Az igazságügyminiszter körrendeletet 

bocsátott ki az illetékes hatóságokhoz. A kör. 
rendelet az állampolgársági listákba való ve. 
gyes felvételekre vonatkozik, 

A rendelet magyarra forditott szövege a 
következő; ; 

„Mindazok, akik a csatolt területeken 
születtek s az állampolgársági lista összeál- 
litásakor (1924) kiskoruak voltak és ha az 
állampolgársági listából bármi okból kima- 
radtak, az állampolgársági jogban követik 
az állampolgársági listába felvett szülőket, 
ugyanazon a listán. 

Az állampolgárság igazolása, illetve az 
állampolgársági listába való utólagos felve- 
tel, az ilyeneknél a következő módon törté. 

Kérvény utján kell kérni az illető köz- 
ségi előljáróságtól az állampolgársági listá- 
ba való felvéteit. 

Az ilyen kérvényekhez mellékelni kell a 
következő okmányokat; 

1. A szülők házassági anyakönyvi kivo- 
natát. 2. A felvételt kérő születési anyaköny. 
vi kivonatát. 3. Az apa állampolgársági bi- 
zonyitványának hivatalos másolatát. 

Törvénytelen gyermekeknél: 1. A felvé- 
telt kérő születési kivonatát, 2. Az anya 
állampolgársági bizonyitványának hiteles má- 

Ugyanilyen módon igazolják az állampor- 
gárságukat, illetve vétetnek fel az állampol. 

üstába mindazok, alák ag Alampok " 

gársági listák összeállitása után születtek és 
akiknek szülői e listába felvételt nyertek. 

zzzora 

3500 
könyvből álló 

kölcsönkönyvtárunk 
bármely állandó olvasónk 
által igénybevehető, 

Kölcsöndif 
havonta 10 Jlei 

Beiratkozni és könyvet cse- 
rélni mindennap lehet az 
ERDELYI!I MAGYARSA6 
kiadóhivatalában. Oradea, str 
Avram lancu (Kossuth-u,) 10. 
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- De mennyiben helyes ez a benyomás? 

Dyke eltünődött. Recco már tanujelét adta, 
hogy kivételes ismeretei vannak Áfrika tró- 
pikus vidékeiről s hogy kevés olyan tarto. 
mány van itt, amelyiken valaha keresztül ne 
utazott volna, - még olyan tartományban 
is, ahol minden percben veszélyben forog a 
fehér. Tökéletesen beszélte a benszülött 
nyelveket és tájszólásokat. Olyan rokonszeny 
vel, megértően, tapintatosan, de mégis hajt- 
hatatlan eréllyel viselkedett azokkal a ben- 
szülöttekkel szemben, akikkel mostanáig ta- 
lálkoztak, hogy ebben csak maga Dyke ver- 
senyezhetett vele. Az expedició felszerelésé- 
nek összeállitásánál tünt ki, mily otthonos 
volt a trópusi utak technikai ügyeiben. Mi- 
kor azt vitatták meg, hogy micsoda utat kö- 
vessenek, szó nélkül elfogadta Dyke javas- 
latát, mellyel egyuttal a titkához vezető utat 
is megadta, de a részleteknél a doktor ta- 
nácsai megbecsülhetetlenek voltak. Karcsu 
alakja ellenére nagy volt a testi ereje. 

Udvarias volt, kedves és eszes, min- 
denképen ideális utitárss Dykenak mégis 
mindig feltünt nála valami mélységes és 
megzavaró tartózkodás, amelynek okához 
nem férkőzhetett közel.. Hasonmása en- 
nek csak a miss Seggonaux körül való rej- 
telem volt. 
- Kellemes séta volt? - fogadta őket 

visszatértükkor Recco. 
Miss Seggonaux egyenest a sátrába 

ment, A doktor fölkelt székéről és félrehuz- 
ta az asztaltól, hogy a szerecsen szolga meg 
terithessen a reggelihez. 
- Nagyszerü, - mondta Dyke. - 

Gyönyörü kilátás nyilik a tetőről tul a domb- 
ra, Legszebb napfölkelte előtt. 
- Ah.. De lepke nem igen van, mi? 
- Nem mondhatom, hogy láttam, de 

a hely nagyon kedves. 
A doktor fölvette az asztalról az egyik 

fadobozt és megmutatta Dykenak. Két, ap- 
ró, sárga muslinca volt benne. 
- Ez a mai éj eredménye, a sátorban, 

- magyarázta a doktor. - Ügy emlékszem 
ez a hely értékes vadászterület. Nem csak 
itt voltam, de a hegység tuloldalán is 1909- 
ben. Ma este felballagok a hegyre hálómmal 
és lámpásommal.. Reggel ön teljesen utra 
kész, nemde? 
- Én teljesen, ha ön is. Reggeli után 

átnézem az egész holmit. A teher-hordok 
másik része is megérkezik valamikor dél- 
után és ha Kendrick megkapja Osmaniból! 
a belga vizumokat, akkor haladéktalanul im- 
Hulhatunk már hajnalban. 

A doktor ujjai idegesen doboltak a pró- 
ba-dobozon. 
- Azt hiszem, nem határozhatja meg 

nekem, mennyi időbe telik, mig ahhoz a 
helyhez érünk?.. Nem akarom zaklatni, - 
tette hozzá hirtelen. - Csupán valakinek az 
érdekében volna. 
-Nem tudom, - mondta Dyke habo- 

zás nélkül. - Ha csak meg nem ismétlem, 
amit már mondtam. Két hétbe telik, mig 
elérjük a Pana-folyót. Innen eltarthat az 
ut egytől három hónapig. Ez is csak hozzá- 
vetőleges számitás. Nevetséges is kiszámi- 
tani, gondolom, mikor a német egészen láz- 
álmában mondta. En különben sem tehetek 
rőla. a 

- Persze, persze, ezt elfogadtuk fel- 
tétlenül, mindjárt legelőszőr. Kérem, ne gon- 
lolja, hogy zaklatni akartam. Máris nagyon 
lekötelezettjei vagyunk Jeannenal. Talaán 
legjobb, ha négy hónapot veszünk oda és 

ta 

Nem hinném, hogy sokat számitott. 
Recco, mintha csak most jutna hirtelen 
az eszébe, papirlapot kapott fel az iró-map- 
páról és Dykenak nyujtotta, 
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Nagyvárad, máj. 17 
Ritka érdekességü sportelvezetben lesz 

része a nagyváradi iutballrajongóknak csü- 
törtök délután. A Törekvés teljes komplett 
csapata játszik barátságos mérkőzést a hely- 
őrség válogatottjával, amelyben elsorangua 
erők játszanak. A helyőrségi csapatot NAC. 
Crisana kombináltnak is lehetne nevezni, 
mert a véletlen folytán a két egyesület leg- 
jobb játékosai éppen most teljesítik katonai 
szolgálatukat. 

Nagyvárad, máj. 17 
A bajnokságok minden kerületben a be 

fejezés felé közelednek. A Nemzeti Bajnok- 
ságba való bejutás vágya tehát sok egyesü- 

bizonytalan, mert ma még senki sem tudja 
az országban, hogy vajjon lesz-e létszámeme. 
lés a Nenizeti Ligában, vagy pedig a jelen- 

vagy az eddigi két csoport mellé egy har- 
madikat is felállitanak. Bukaresti hirek alap- 

számemelés hivei győzedelmeskednek és pe- 
dig olyan formában, hogy a meglevő cso 

ben Bukarest két, Csernovic, Braila, Maros- 
vásárhely, Resica, Lugos és Szatmár egy-egy 
csapattal szerepelnének. 

Az utóbbi megoldás nem a legegészsége. 
sebb. Ugyanis előállana az a helyzet, hogy a 

Huszonegyedik közlemény. 
A visszatéritési kérelem fölött az árve- 

rést foganatositó biróság a tanácsülésben a 
felek megidézése nélkül fog dönteni. 

39. §. A jelen törvény alapján az adósok 
és hitelezők között létrejött egyezség végre- 
hajtható jogcimet képez. 

40. §. Oly esetben, midőn a felek meg- 
egyezése utján a követelés leszállitása meg- 
történt, az államnak járó adók és illetékek 
csak a kivetendő : után számitandók. 

41. §. Azok a városi javak és lakosok, 
amelyek és akik 1930. január 1. előtt ftalusi 
községek, illetve falusi lakósok voltak, fa. 
lusi jellegüket megőrzik. 

42. §. Mindazon akár megkisérelt, akár 
befejezett büncselekmények, amelyek akár 

- Bocsánat.. Mr Kendrick küldte át 
nélény kze Kenyaból való hirek, amik ér- 

mányzóság adott le moffavillei dróttalan ál- 

htáoa, ami heti Hlgk éla nemete Mkül. 

Kerületi bajnokok vigyázat 

Kibővitik a Nemzeti 
Bajnokságot? 

harmadik csoportot is felállitanának, amely- 

SPORT 
Csütörtököna áradi Töre. 
ves a válogatottnak is peille 
helyőörségi csapattal játszi 

letnél aktuálissá vált. A helyzet egyelőre még 

legi formációkban folyik tovább a bajnokság, 

ján nagyon valószinünek látszik, hogy a lét 

portok jelenlegi résztvevőit tiz-tizre emelik. 
De olyan megoldás is felmerült, hogy egy 

A mérkőzésen, amelyet a Rhédeyben 
órakor tartanak, a következő felállításb, 
játszik a két csapat: 

Katonák: Venczel (HTV), Matei, Szabh 
Szőke (Crisana), Juhász (NAC), rint- 
(Crisana), Cionca (Crisana), Krausz (Hag! 
gibbor), Bonatiu (Crisana), Kovács (NAt j 
Muresan (Crisana), Kocsis (NAC). 

Törekvés: Farkas, Bartha, Gróh, Major 
Nagy, Feierstein. Fabián, Boksa, Róth, Kis 

I Spilmann, 

A felmerüit tery 
csak részbenegé 

sziti ki az egyesületeket 

fentemlitett városok csapatai minden továb 
bi nélkül kerülnének be a Nemzeti Ligába 
mig a ligagyőzteseknek erősen meg kellen 
küzdeniök a selejtező méerkőzések során, hog 
résztvehessenek a bajnokság valamelyik cso 
portjában. 

Sokkal helyesebb volna, ha az uj csopoti 
megalakitása esetén a jelenlegi ligagyöztese 
ket vennék először számitásba és a selejtező 
mérkőzésekre pedig az arra érdemes egye 
sületeket jelőlnék ki. Ebben az esetben ki 
alakulna a harmadik csoport kérdése is é mód adódna arra, hogy a jelenlegi ligagyő? 
teseken kivül milyen egyesületek kvalifikál 
jak majd magukat arra, hogy résztvenhesse 
nek a Nemzeti Bajnokságban való küzdel 
mekben. 

Természetesen a kérdés még véglegeset 

E A mezőgazdasági és varosi adós. — 
ságok szabályozásáról szóló törvény 

nincsen elintézve, de az már előrelátható 
hogy a Nemzeti Liga további sorsa köri erős harcok fognak megindulni ugy a zöld 
asztalnál, mint a zöld gyepen is. 

Az ui 

konverziós törvén .s oervéeny 

egyénileg, akár közösségben a mzeőgazdasi 
gi adósságok rendezése, orvoslása és a vég 
rehajtások felfüggesztése céljából a kamatok 
ellen folytatott mozgalomban a jelen törvél) 
nek a képviselőház elé történt beterjesztes 
időpontjáig földművelők által lettek elköve 
ve függetlenül a követelés jellegétől és a m 
nősitéstől, közkegyelem alá esnek. 

48. §. A jelen törvényben foglalt rende kezéseket Aglen törv utanitás fogja kife 

44. §. Az 1932-ik évi április 19-iki 
okt. 26-iki törvények rendelkezései, valamíi! 
más törvények ellenkező intézkedései ha' 
lyon kivül helyeztetnek. 

nanna 

dött táborukba, csupa udvariasságból Ke 
rick, akivel Dyke véletlenül ismerkedett 7 
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A legerélyesebb nyomozás ellen éresines döntő bizonyiték a váradi gyilkosság ügyében 

Nincs meg a syilkos 
Rendőrkutyával ment tegnap ki a nyomozó hatóság a helyszinre, de semmi ujat nem tudtak meg. - Eddig egy Bozsa Sándor nevü ember van letartóztatásban 

Nagyvárad, máj. 17 
A szöllőhegyi gyilkosság ügyében a rend 

őrség éjt-napot egybevéve, nyomoz, konkrét 
eredményt azonban méeg nem produkalt a 
vizsgálat. Kedden este a detektivek ujabb 
házkutatásokat tartottak a szöllőhegyen. 
Szerda délelőtt megjelent a rendőrségen 
dr Nestor József vezetőügyész és hosszasan 
tárgyalt dr Popovici Valér rendőörkvesztor- 
ral, Fodor Lőrincz rendőrigazgatóval és 
Cherebetiu Cipriannal, a bünügyi osztály fo. 
nökével. A megbeszélés után a bünügyi osz- 
tály főnöke felkérte az ujságirókat, hogy 

az áldozattól ellopott ruhadarabok rész- 
letes leirását közöljék a lapokban. 

Ezek a ruhadarabok a következők: 
Barna csikos kabát, sötétebb barna felső 
kiskabát, hosszu gyapju alsónadrág, 
gummitalpu és gummisarku csizma, bőr 
midsapka középen betört lakk simléder- 

A rendőrség felkéri a közönséget, hogy ha 
ezen ruhadarabok közül valamelyiket meg- 
látja, vagy valaki eladásra kinálja, azonna: 
tegyenek jelentést a rendőrségen. 

Ujult erővel kezdenek neki a nyomozásnak 
Tegnap reggel 6 órakor a bünügyi osz- 

tály tizenkéttagu nyomozó osztaga előlrol 
kezdte a nyomozást. 

Az Angol kerttől kezdve, egészen a gyil- 
kosság szinhelyéig ujból végig kutatták 
a szöllőhegyet. 

Az a feltevés, hogy Jámbor Imrét szerelmi 
légyotton ölték meg és levetkeztett holttestet 
vitték a szabadba megdőlni látszik. A gyil- 
kos ugyanis Jámbor Imre cselédkönyvét, a- 
mit találta, csak a helyszinene vehette ki 
kabátja zsebéből. Megtalálták ezenkivül a 
nadrág felső kapcsát is, ami csak a nadrag 
erőszakos lehuzása közben szakadhatott le. 

A nyomozás más irányban is folyik A 
Váradi-korcsmaba n a detektivek megalla- 
pitoták, nogy Jámbor Imrének 

egy Böske nevü leány vot a szeretője. 

akinek a vezetéknevét azonban nem sike- 
rült megállapitani. Kitudódott az is, hogy 
két riválisa is volt Jámbor Imrének és a 
leány miatt gyakran kötődött, de hogy kik 
voltak ezek a vetelytarsak, egyelőre nimcs 
felderitve. 

Van egy másik feltevés is, amely sze- 
rint a gyilkosság nem szerelmi bosszubon, 
hanem 

a csizma miatt történt. 

mert Jámbor Imre gummitalpu csizmájaára 
sokan irigykedtek. Ezen hipotezis alapjan 
pincs kizárva, hogy rablócigányok követtek 
el a gyilkosságot. Erre mutat az is, hogy 
a gyilkosság szinhelyén mezitlábas és csiz- 
más nyomokat talált a rendőrség. Természe- 
tesen nincs kizárva az a lehetőség sem, hogy 
a már levetkeztetett s megsebesitett Jámbor 
Imre menekült csizmás üdözője elől. 

Glöckner Andor, akivel Jámbor Imre 
együtt mulatott az Angol Kertben, azt val. 
lotta, hogy amikor az aldozat töle elvalt, 
ezt mondotta: 
- Arrafelé megyek haza, ahol a muit 

téten lakodalomban voltam. 
A rendőrség még nem tisztázta telje- 
sen, hogy volt-e valóban lakodalom a szöliő- 
hegyen, a nyomozás eddigi adatai szermt, 
azonban ez csak amolyan egyszerü szóbe- 
széd volt. 

Rendőrkutya a helyszinen 
Cherebetiu komiszár, a büngyi osztály 

főnöke szerda délelőtt 

rendőrkutyával ment ki a gyilkosság 
szinhelyére nyomozni,. 

Az eső azonban már elmosta a lábnyomokat 
és a rendőrkutya hiába szaglászott, nem 
tudta nyomra vezetni a rendőrközegeket. 

A városban mindenféle álhirek terjed- 
tek el a gyilkos elfogatásáról. Ezzel szemben 
az igazság az, hogy jelen pillanatig nemcsak 

hogy a gyikost nem fogták el, de még csak / 

egyetlen olyan nyom sincs, amelyen biztosan 
el lehetne indulni. 

A rendőrség örizetbe vett ugyan egy 

Bozsa Sándor nevü embert, akinek lakása- 
ban házkutatást tartottak, a kertjét is fel- 
ásták, de nem találtak nála semmit. Bozsa 
Sándorra azért terelődött a gyanu, mert a 
rendőrség információi szerint Bozsa Sándor 
vasárnap éjszaka egyik szomszédjának, aki 
vel az uton találkozott, amikor azt kérdezte 
hogy hova megy, azt felelte: 
- Temetesre. 
- Mi ujság van, hogy temetésre megy 

- kérdezte a szomszéd. 
- Majd megtudod reggel - felelte Bo. 

zsa. 

Házkutatást tartottak Glöckner Sándor 
nál is, kinek fiával együtt volt vasárnap este 
Jámbor Imre az Angol Kertben. A hazkuta- 
tás negativ eredménnyel végződött. Kedden 
délután ugy a Glöckner-fiut, mint a Füzessi. 
fiukat szabadlábra helyezték. 

Hípnotikus uton próbálta a rendőrség rekonstruálni 
a gyilkosságot 

A rendőrkutyán kivül a modern nyo- 
mozás másik segédeszközét: a hipnózist is 
igénybevette a váradi rendőrség. Egy nagy- 
váradi vasuti tisztviseő, aki hipnotizőri ke. 
pességekkel rendelkezik, vállalkozott arra, 
hogy a büntényt telepatikus uton felderiti. 
Médiuma egy 19 éves fiu volt. A detektivgár- 
da élén haladt a hipnotizőr és médiuma és 

pontosan meg is találták a gyilkosság 
helyét. 

A médium ezután a következőképen irta le 
a gyilkosság lefolyását: 
- Itt... itt szurták mellbe. Két embert 

látok.. egy alacsony szürkekalapost és egy 
másik csizmást. Leszurtak... összeesett... itt, 
vérzik... levetkeztették... lehnuzták róla a nad- 
rágot.. egy nagy késsel kasztrálták... Fel- 

nyalábolták a ruhákat.. arra mentek... 
A médiuma előadása a gyilkosság lef2- 

lyásáról egészen összefüggő és valószinü 
volt, de azt, hogy merre mentek a gyilkosok, 
hipnózis utján sem tudták megállapitani. 

Megtalálták Böskét 
A sokat keresett Böskét , aki állitólag 

Jámbor Imre szeretője volt, a detektivok 
Hegyközpályiban megtalálták szerda del 
után. (Már kedd este is keresték, de eltéved- 
tek és Pályi helyett Száldobágyra mentek. 
Böskét Fehér Böskének hivják, valóban 1s- 
merte Jámbor Imrét, de egyébként semmit 
sem tud a gyilkosságról. 

A rendőrség információi szerint Jámbot 
Imrének egy másik nőismerőse is volt, most 
ezt keresik a detektivek. 

Fegyvertartási engedélyt kérnek a szőllőhegyi lakósok 
A váradi szőllőhegy lakói a gyilkossag 

felfedezése óta páni félelemben élnek. Ami- 
óta a város elbocsájtotta a szolgálatból a 
hegyőröket, 

sulyos veszedelembe került a szőllőhe- 
gyi lakók élet- és vagyonbiztonsága. 

Merzáné, akinek a szőllőjénél a gyilkosság 
történt, de más szőllő birtokosok is, 

fegyvertatási engedélyt kértek a rend. 
őrségtől. 

Szadista szatir gyilkosság-so- 
; rozatai 
A rendőrségen most előkeresték az öt 

év előtt a Karger-vendéglőben elkövetett gyir 
kosság aktáit. Amint emlékezetes ezen gyil 
kosság tettesét sem nyomozták ki, pedig az 
akkori és a mostani büntény között sok na 
sonlóság van. 

Akkor is egy 20 éves fiatal embert öltek 
meg, a nyakát vágták el és a gyilkosság 
után a gyilkos kasztrálta áldozatát. 

A nyomozó közegek közül többnek az a ve- 
leménye, hogy a két gyilkosságot ugyanaz 
a bestiális szadista szatir követhette el. A 
nyomozást természetesen az irányban is ki- 
terjesztették. 

A sulyos itélet következtében 

Komoly elhatározások előtt állnak 
az egyelemi hallgatók Kolozsváron 

A jogászok azonositották magukat az el- 
itélt orvos- és gyógyszerész hallgatókkal 

Kolozsvár, máj. 17. 
A május 15-i rendzavarásokat igen szi- 

goruan torolta meg az egyetemi tanács. Egy 
első- és egy harmadéves orvostanhallgatót 
örökre kizártak az egyetemről. 42 hallgatót 
a juniusi és októberi vizsga-szessziók elvesz- 
tésére itélték. Kétszer két szemeszter elvesz- 
tésére pedig azt az öt diákot itélték, akik a 
zsidó diákokat megakadályozták, hogy az 
előadásokon megjelenjenek. í 

ta az egyetemi tanács, akik, midőn Pamfil 
tanár felolvasta az egyetemi tanács határo- 
zatát, kijelentették, hogy nem értik és igy 
nem is fogadják el. Ezeket örökre kizárták 
az egyetemről. 1 4 : 

A diákok között nagy megdöbbenést kel- 
tett az itélet, amelynek eredményeképen 2 
jogászi kar szolidaritást vállalt az orvos- és 
gyógyszer tókkal és mindenben azo 
nositották magukat az elitéltekkel /



mzar 
A revizionista mozgalmak miatt 

Lengyelország vissza- 
isantantba 

Bukarest, j. 17. 
A jólértesült bukaresti lapok máliz 
kommentálják azt a tényt, hogy a május 
28-iki antirevizionista demonstrációban 
Lengyelország is részt vesz. 

vákiában, Jugoszláviában, Lengyelországban 
és Romániában május 28-án antirevizionista 
manifesztációt rendeznek, amelyen mind a 
négy államban hasonló szövegü határozatot 

Nyolc év mulva a véletlen 
egy gyilkosságot 

egy kis gyerek 

deritett ki 
A csendőrörmester 
n Calarasi, máj. 17. 

Még 1925. nyarán történt, hogy Erofis 
imon és Kohman Chiva kereskedőket a nyilt 
országuton rablók támadták meg. A Szeren- 
csétlen embereket agyonverték, de a bandi- 
ták legnagyobb bosszágukra csak összesen 
450 lejt találtak a kereskedőknél. A csend- 
őrség minden nyomozása hiábavalónak bizo- 
nyult, mert a tetteseket nem sikerült meg. 
találni. 
Most 8 év mulva egy véletlen folytán 
Parjoldeni község csendőrörmestere nyomá- 

jutott a gyilkosoknak. A csendőrőrmester 
inspekciós körutja folyamán Ursani község- 

Mi lesz ebből az érettségi után ?" 

Munkaközben fogtak 
le egy tolvaj diákot 

FPiatra-Neamt, máj. 17. 
Tegnap este 10 óra felé gyanus neszt hal- 

lott Herskovici cipőkereskedő az uüzleteből. 
A kereskedő egyedül nem mert bemenni és 
egy rendőrért futott. Kettesben belopoztak 
a hátsó kis ajtón és éppen akkor fogták el 
a tolvajt, mikor a jól végzett munka után 
távozni készült. 

Sulyos itelet egy 
perben 

Bukarest, máj. 17. 
Még 1929. nyarán történt, hogy az ujon- 

nan megnyilt Kisselef strandon borzalmas 
szerencsétlenség történt. Három fiatalember 
Glavan, Jonescu és Popescu felmásztak a 
trambulinra, amely azonban összeroskadt, 
még mitlőtt a fürdőzők a vizbe ugorhattak 
volna. A beomló gerendák maguk alá te- 
mették a fiukat és mindhárman halálukat 
lelték. 

hoznak ésazt memorandum formájában el- 
juttatják a Népszövetséghez, továbbá vala- 
mennyi állam kormán 

A demonstrációnak az ad különöse je- 
lentőséget, hogy Lengyelország is részt vesz 
abban. A bukaresti lapok azt hiszik, hogy 
ez az első közös akció, mert rövidesen var- 
ható, hogy Lengyelország is belép a kisan- 

600 ezer lejt kell iizetnie egy épitő cégnek, amely 
nek gondatlanságából három ember lelte 

tantba, amely igy nagyon komoly szamot 
tartó európai nagyhatalom lesz. 

eiszólásából leplezie le a gyilkost 
be érkezett, ahol az egyik parasztnál hált 
meg. Mikor gazdája 5 éves Kisfiával beszéd- 
be elegyedett, a virgonc kisgyerek titokza- 
tosan mondta neki, hogy szülei az előző na- 
pon valami Mardare nevü emberről beszéltek, 
aki gyilkolt. 

A csendőrőrmester azonnal bevezette a 
nyomozást ennek alapján és Mardaret le is 
tartóztatták, aki hosszas vallatás után bels 
merte, hogy a 8 év előtti büntényt ő követte 
el négy másik cinkosával egyetemben. A cin. 
kosok azonban már hosszabb ideje a Kisi- 
nevi börtönben ülnek egyéb büntények elkö- 
vetése miatt. 

A legnagyobb meglepetésükre a tolvaj 
a helyi Kereskedelmi iskola egyik II. osz- 
tályos növendéke Baciu Vasile volt. A fia- 
tal betörőt éppen akkor csipték meg, mikor 
egy 2000 lejt tartalmazó skatulyát gyürt a 
zsebébe. Egyébként még 10.000 lejt találtak 
nála, amit a pénztárból emelet el. 

A diák betörőt átadták a hatóságoknak. 
z 

kartéritesi 
halálát 

Az áldozatok családjai kártéritési pert 
inditottak a strandtulajdonosok ellen és 
számtalan tárgyalás után, tegnap végre ité- 
letet hirdettek a szenzációs perben. 

A biróság Hánder és Pacher tulajdono- 
sokat gondatlanságból eredő emberölés miatt 
vonta felelősségre és a vádlottakat 1-1 havi 
fogházra, valamint 600.000 lej kártéritésre 
és a tetemes perköltségek kifizetésére itélte. 

Gyükot, majd öngyilkos- 
ságot követett el egy 
szerelmes szerzetes 

A nyugtalan lelkiismeret hazahajtotta a kolostorhoz és ott 
lőtte magát tőbe, ahol egy évvel ezelött megölte az apácát l 

; Piatra-Neamt, máj. 17. a papiruhát viselő hulla személyazonosságá- 
) 

(A tibucani klastrom mellett j nak a megállapitására. Kiderült, hogy a ha- egy oszlásnak indult hullára buk- lott Florescu Ambrozie volt tibucanii szerze- 

leszeretett Ojica Cornélia 45 éves apácába, 
aki egy közeli zárdában lakott. A szerelme 
sek állandóan találkoztak, mig a mult év ju. 
niusában az apáca belopózott szerelmeséhez. 
Hajnal felé hatalmas dörrenés riasztotta fel 
az alvó papokat. A zaj Florescu szobája fe- 
lől hallatszott és mikor a szerzetesek bero- 
hantak, rémülve látták a cella padlóján Cor. 
nélia nővért. A hatalmas vértócsában fekvő 
nőt kórházba szállitották, ahol csak hónapo- 
kig tartó kezelés után gyógyult fel. 

A nő azt vallotta, hogy szerelmese le. 
lőtte, majd az ablakon keresztül elmenekült, 
A merénylő papot a legszigorubb kutatás 
dacára sem lehetett feltalálni. Azóta már el 
is feledkeztek az egész esetről, mig most rá- 
találtak a pap hullájára. Florescu valószinü- 
leg megunta a hosszu bujdosást és lelkiisme- 
retfurdalásai sem hagyták nyugton. Ezért 
inkább a halált választotta. Revolveréből 
golyót repitett a fejébe és azonnal meghalt. 

A rég elfelejtett bünténynek ujabb tra. 
gikus epilógusa nagy szenzációt keltett az 
egész környéken. 
naozzztzotaotasantama emmmmmak. 

Anagyváradi lakásbérlők 
szövetsége vasárnap 
nagygyülést tart 

Nagyvárad, máj. 17 
A Bérlők Szövetsége ez évi közgyülésé- 

nek megtartására többszőr tüztünk ki ha- 
táridőt. A gyülést azonban különféle akada- 
lyok miatt eddig megtartani nem lehetett. 
Végre elháritva minden akadályt, most mar 
véglegesen közölhetjük, hogy a közgyülés 
vasárnap, azaz folyó évi május hó 21-én del- 
előtt 11 órakor lesz a Városháza közgyülési 
termében. 

Kérjük a közönséget, hogy a közgyülée 
sen minél nagyobb számban jelenjenek meg. 
Az elnökség. 

PETROLGÁZFŐZŐBÉP kölönlegességek ] 
.Kronprinz" Matador B00- lei 
„Sitara.-Royalt - - 400- lei 
„Haller" Superior - 280- lei 

Kérje a legujabb árjegyzéket k- 
ről stb, és épűletvasalásokról. ékx 

a) vaskereskedés Oradea, Nagypiac-tér 2 
Telefon 8.92. 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 

l ag drb. müvesz! 7 0 
Va 0sSag, hogy lev. lapot lelér 
csakis Rómna fényképész készit, Teleki-u. 4 

PERFEKT főzőnőt hosszu bizonyit- 
vánnyal azonnal felveszek, Gerliczy ucca 5. 
szám. 610 

EGY fiatal önálló ragasztó felvetetik. 
Gilányi ucca 28. 609 

SZOBALHEANYT, konyhaleányt jó éves 
bizonyitvánnyal azonnalra felveszek. Plesza 
hentes üzlet, Regele Ferdinand 7. 611 

BEJARONÖNEK egész napra, vagy kis 
családhoz mindenesnek hosszu bizonyitvány, 
nyal ajánlkozik jobb nő. Haztelügyelőnő, 
Zöldfa ucca 21. 612 

MINDENES leány jó bizonyitvánnyal 
azonnal felvétetik. Salamon, Str. Matei Cor- 
vin (Batthányi ucca) 10. 

KARIKAHAJÓOS női varrógépet vesz a 
Mercur üzlet, Zöldfa ucca 23, 

ÜGYES ujságárus fiut felvesz Proppne 
Bihoreana sarkán, bódéba. 

MEGBIZHATO rendes ember jó kere- 
settel ujságárusitásra felvétetik, Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 

ÜZLETVEZETŐT keres a csatári Han 
gya szövetkezet. Bővebb felvilágositást nyuk 
az Igazgatóság. 

LAKAÁSBERLETI szerződés nyomtatvá- 
nyok kaphatók Pásztor Ede papir 
sében, Nagyváradon, ekek 

tak. Azonnal értesitették a hatóságokat tes, aki nemrégen még egy szerelmi vvvVVVVVVVVVVvVVVVVVvvvvvvV 
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